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* La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part
importante dans ’appréciation des copies.
e L’usage de la calculatrice est autorisé.

EXERCICE 1 (10points)

Le club de sport Remy-Zanform qui s'est ouvert récemment a fait une étude statistique
portant sur l'age de ses 200 premiers adhérents, illustrée par un graphique dans

FAnnexe 1 page 3/5.

1 — Compléter le tableau statistique de I'Annexe 1 page 3/5 a l'aide du graphique.

2 — Calculer I'age moyen des adhérents.

3 — Tracer le polygone des effectifs cumulés croissants de la serie statistique dans
le repére de 'Annexe 2 page 4/5.
A l'aide de ‘ce polygone, en laissant apparents les traits de construction, déterminer
graphiquement :

3.1 - L'age médian des adhérents.

3.2 - Le nombre des adhérents qui ont moins de 30 ans.
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EXERCICE 2 (10 points)

Monsieur Zanform, gérant du club de sport désire améliorer les prestations de son club

en s'équipant de 5 bancs de musculation, de 3 bicyclettes ergométriques, et de

7 appareils a ramer.

Son fournisseur de matériel lui fait la proposition suivante :

v' bicyclette ergométrique de qualité supérieure : 860 € HT l'unité,
v appareil a ramer de luxe : 1060 € HT l'unité,
qualité : 480 € HT l'unité.

ére

v" banc de musculation 1

Les conditions de réglement sont les suivantes :

® une remise exceptionnelle de 5 % pour une commande de plus de 5 g0 €,
ou une remise exceptionnelle de 10 % pour une commande de plus de 10 000 €,

(les deux remises exceptionnelles ne sont pas cumulables)
@ puis un escompte pour réglement comptant de 5 %, calculé sur le 1" prix net.
1 — Calculer le prix d'achat brut HT de la commande de matériel de Monsieur Zanform.

2 — Calculer le montant de la remise exceptionnelle, le montant de I'escompte, le prix
d'achat net HT de cette méme commande dans le cas d'un réglement comptant.

3 — Monsieur Zanform passe commande des matériels dont il a besoin aux conditions

de son fournisseur et paie comptant pour bénéficier de l'escompte et d'une des

deux remises.
3.1 - Calculer le montant total des réductions ainsi obtenues,
3.2 - Déterminer le taux unique de réduction qui remplacerait I'escompte et la

remise.

Les frais de transport s'élévent a 150 € et les frais d'installation du matériel 2 40 €.

4 — Calculer le colt de revient de cette opération d'amélioration du club.
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ANNEXE 1
A RENDRE AVEC LA COPIE D'EXAMEN
A
T T — —_—
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12,5
[65; 75] 5
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ANNEXE 2
A RENDRE AVEC LA COPIE D'EXAMEN
A
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

Identités remarquables : Relations métriques dans le triangle
(a+b)2=a?+2ab+b?; rectangle :
AB*+ AC?=BC?
~hi2 =52 2.
(a-b)?=a?-2ab+b?; AHBC = ABAC
(a+bXa—b)=a2-b2, BL—&
snB=f= i cosB=22 mB=AC
Puissance d’un nombre :
(ab)m =ambm . am+n=aman : (am)nz amn
Calculs d’intéréts :
Racines carrées : C:capital ; t:taux périodique ;
a J; n : nombre périodes
Jab=+adb ; ==, A : valeurs acquises aprés n périodes
b Vb
Intéréts simples Intéréts composés
I=Cm : A=C+t)

Suites arithmétiques : A=C+I
Termederang 1:u; ; raison:r .
Terme derang o ;

U Sl +1 = +(n—1)

Suites géométrigues :

Termederang L :u, ; raison: g
Terme derangn .

U=Upgq ; U=ugtt

Statistiques :
nyX] +NgXg 4.+ 05X
Moycnne'ii:ic'=11 272 PP
N
Ecart-type o :
-2 -\2 =\2
. WX %) +n,(x, %) + ... +np(xp-x)
¢ = N

N

-2




